

温泉中心市场

如何擦亮城市文明窗口

记者 周莹 章文静

有人说,菜市场是最有人间烟火气的地方,小小菜市场,折射出一座城市的发展与内涵,也是城市最为真实的面容。

作为咸宁中心城区最大的农副产品综合市场,温泉中心市场如何展现咸宁的美好形象?成为城市文明的窗口?1月13日,记者走进这里一探究竟。

现状:记忆中的老菜场变了样

上午9时许,正是买菜的高峰期。温泉中心集贸市场内人声鼎沸。

扫码、测温,从1号门进入市场,首先看见的就是食品安全检测室和学雷锋志愿服务岗。见记者驻足张望,两位身着红马甲的志愿者立即前来询问,是否需要帮助。

市场内部划分为多个区域,以颜色区分,各类标识标牌醒目,社会主义核心价值观、文明健康绿色环保等公益广告随处可见。摊位上整齐码放着蔬菜、肉类、水产、熟食等。出乎意料的是,人来人往的市场十分整洁,白色的地砖上不见水渍、垃圾,不时可见保洁人员开着小型清洁车来回清理地面。整个市场既充满人间烟火气息,

也有文明、和谐的氛围。

正在买菜的市民傅奶奶说:“现在的菜场像超市一样,环境大不相同了。”傅奶奶说,自己在周边居住几十年,也在这里买了几十年菜,见证了中心市场几经变迁。“以前脏乱差,地上污水横流,烂菜叶成堆,我在里面还滑倒过。现在环境卫生好多了,时时刻刻都有人打扫。”

家住大楚城的李女士说,感觉温泉中心市场不仅卫生条件好了,整个经营环境也更加规范。“可以看到指导菜价,农残检查结果,买菜更放心。”

举措:加强创建擦亮文明窗口

“菜市场与百姓的生活息息相关,也是展示城市文明形象的重要窗口。”城发农贸市场管理有限公司副总经理乔辉说:“中心市场地处闹市区,日均人流量约3万人次,商户近400个,人员复杂,管理起来有一定难度。”其中最大的难点,就是环境卫生的维护和商户文明意识的提升。

难点如何变亮点?乔辉告诉记者,自创文工作开展以来,中心市场多措并举,着力擦亮这一城市文明的窗口。

“首先完善硬件设施,建立相关制度。”中心市场运营部负责人李洋介

绍,公司投入资金完善了无障碍设施,设立农残检测室。市场建立了服务投诉、食品安全检测、诚信商户等一系列制度,用制度约束经营行为,引导诚信经营文明经营。“每年都会评出诚信商户,以评促建。”同时,组建了学雷锋志愿服务队伍,设立了志愿服务岗。

中心市场加大对商户文明创建、内部治安、环境卫生、安全生产、疫情防控等方面的宣传力度,着力培养商户“主人翁”意识,让他们主动参与到市场建设和管理中。通过对商户进行点对点的宣传,对不文明行为及时劝阻,提高商户的文明意识。

“我感觉商户的文明意识还是有提高。”保洁主管杨金萍称,市场人来人往,保持卫生难度不小。“每天早上6点半,保洁就开工了,全天候地毯式清洁。”杨金萍说,创文以来,乱倒乱扔的现象少了,减轻了保洁人员的工作压力。

李洋称,保洁人员除了打扫卫生,还会将餐厨垃圾、其他垃圾分类处理,积极响应垃圾分类的号召。

建议:周边环境仍需齐抓共管

在温泉中心集贸市场,有一个特殊的区域——自产自销区。“这是为解决周边占道经营采取的举措。”乔辉称,以前

中心市场周边有不少菜农挑着担子占道经营,为规范菜农的经营行为,中心市场腾出摊位接纳自产自销农户到市场内经营。“这里不收摊位租借费,只用交一点卫生费,既解决了菜农占道经营的问题,也帮助了困难群体。”乔辉说。

同样的,为了规范市场周边车辆乱停乱放的现象,温泉中心市场将门口场地作为临时停车场,可以停放摩托车、电动车等。咸宁城发停车场投资管理公司在市场旁边,配套建设了城发中心市场停车场。

“设立自产自销区、建设停车场对改善周边环境有一定帮助,但仍然不够,需要多个部门齐抓共管、建立长效机制。”城发农贸市场管理有限公司相关负责人称,目前市场周边还存在“马路市场”的问题,尤其5号门周边比较突出,有占道经营、乱搭乱建、乱停乱放的现象。这是长期以来形成的历史遗留问题,商务、城管、市场监管、街道、社区等部门和单位曾经多次整治,仍未得到有效根治。

该负责人建议,建立联合整治的协调机制和长效管理机制,同时由政府主导进一步优化布局,统筹协调,组织开展农贸市场的规划、建设及管理工作。解决农贸市场周边环境脏乱差和长远有序发展问题。

城市用地紧张! 线路通道受限?

咸宁供电“跑山电工”工程设计数据库来解忧

1月11日,随着最后一张杆塔简图打印完成,国网咸宁供电公司丰源电业公司“跑山电工”初步完成输电线路钢管杆数据库建设工作,这标志着输电线路钢管杆数据库建设稳步推进工作正式拉开序幕。

输电线路是电能输送的通道,它把发电厂、变电所和用户连接起来,构成输电网和配电网,从而给用户供电。传统支撑架输电线路导地线的多为角钢塔(俗称开基塔),基础根开3~12米,占地面积16~174平方米。随着城市的发展迅速,用地紧张问题日益突出,传统角钢塔占地面积大,已无法满足城区输电线路的要求。钢管杆占地面积为2.1~10平方米,仅为角钢塔占地面积的

6%~13%,同样能满足输电线路需求且占地面积小的钢管杆地位逐步凸显。以往的钢管杆设计工作不成系统,经济性差、设计效率低、适用性不足等缺点明显,为改变设计现状、提升设计效率、改善设计质量,咸宁供电“跑山电工”自2021年第三季度起便着手开展输电线路钢管杆数据库建设工作。

据了解,丰源公司自2018年获得送变电设计资质以来,完成的用户新建和用户迁改工程多达26个,遍及咸宁市1区1市4县。此次开展输电线路钢管杆数据库建设工作是一项创新性工作,公司充分利用施工经验和设计资源,初步完成数据库建设工作。数据库初步包括设计条件、杆塔

参数、基础荷载和杆塔简图等4个方面的内容,共包含2个模块、62基钢管杆、1011张设计图纸和740兆数字化设计成果。

此次工程设计数据库创新将输电线路钢管杆设计工作时间由以往的3~4个小时大幅缩短至5分钟内,效率提升97%以上。同时,城区输电线路钢管杆设计变得更加系统和经济,与其他类似工程同设计条件的钢管杆相比,平均重量减轻22.3%;以1基10吨重的钢管杆为例,按平均档距170米、工程线路长度10公里考虑,线路仅杆塔结构部分节约工程造价约173万元,减少输电线路杆塔架设占地面积,美化市容市貌。(通讯员 舒克通)

湖北苗苑园林绿化有限公司工会委员会遗失在中国银行股份有限公司咸宁分行开户的开户许可证,核准号:J5360002650401,账号:572978491687,特声明作废。

万象国际影城
VIENTIANE INTERNATIONAL CINEMA

欢迎企事业单位
团购/包场/广告投放

团购热线:15629911215 李经理
影城地址:中商百货七楼
万象国际影城

香城都市报宣

创建全国文明城市
做文明有礼咸宁人

